



低谷中的旅行社 在转型和坚守中等待“春天”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马雪平

8月19日,山东省文化和旅游厅发布《关于我省旅行社及在线旅游企业恢复跨省团队旅游及“机票+酒店”经营业务的通知》,通知强调,各旅行社及在线旅游企业不得组团前往中高风险地区旅游,不得承接中高风险地区旅游团队。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,虽然跨省游的恢复对旅游市场有一定的刺激,但受疫情影响,还正处于逐步恢复的过程。记者走访德州多家旅行社发现,有的旅行社对市场持乐观态度,只要坚持做好自己,一定会有春天;而有的旅行社迫于生存压力,暂停营业或转行退出,这种现象在东风中路尤为明显。

“跨省游恢复终究是好消息”

“当时看到通知,我太激动了,立马就转发了朋友圈,同行们也都转发了,我们就互相点赞。”20日,东风中路一家旅行社员工李女士告诉记者,虽然目前还未接到顾客订单,但恢复跨省游的通知总归是好消息。

李女士是一位干了12年的老员工,对于她及同事而言,以往这个时候订单是最火爆的,但受7月底多省份出现疫情的影响,旅行社收入“只出不进”,更让她们焦虑的是,这个暑期收到的大量家庭游、亲子游等订单都需要取消、退款。“每天的工作不是新的业务,而是处理大量的退单,一个旅游单关系多方面,机票、车票、住宿门票等等,处理起来比较繁琐。”李女士苦笑着说道。

相对于李女士的乐观,东风中路另一家旅行社的工作人员郑女士则较为担忧。“恢复跨省旅游的通知,虽给我们行业带来了希望,但对于当下现状来说意义并不大。”在郑女士的办公桌上,厚厚一沓暑期路线宣传页未分发出去,提及于此,郑女士说出了自己的看法。在她看来,学生的暑假已接近尾声,为了稳妥迎接开学,家长基本不会带孩子离开本市去旅游。

郑女士介绍,这种现状下,她们这家开了20年的老店,店里只有2名员工值班,8月份的订单几乎为零。

“自2020年疫情开始以来,去年旅游



东风路上多家旅行社已经关门。

业的情况就像坐过山车,停摆恢复、跌宕起伏,但我们相信会慢慢好起来的。”一家旅行社工作人员孙女士说。

“尝试自救却依旧是入不敷出”

李女士回忆,自2020年1月24日,文化和旅游部办公厅下发通知,要求全国旅行社及在线旅游企业暂停经营团队旅游及产品,暂停旅游团队出行,2020年一年的订单量不及往年的三分之一。

看到朋友圈里同行们在努力地卖茶叶、化妆品、酒水等产品,带着多尝试的态度,李女士和同事也行动起来,在客户群里搞起了团购水果。“能有点收入就有点收入吧!能多卖就多卖点!”即便如此,对于这开店21年的一中型旅行社依旧是入不敷出,为了减少损失、降低成本,李女士所在的旅行社也挪了门市位置,换了房租较便宜的新门市。

孙女士及同事则卖的是各地的旅游特产,内蒙古的牛肉干、南方的乳胶枕等等。初次尝试、起步艰难的她们,在旅游业情况不好的2020年,断断续续坚持售卖了一年。“要说干旅游的卖特产去了,尴尬吗?也没有太尴尬。我们只能想想办法多挣点,不能每天在这干坐着。”孙女士表示。

旅行社的入不敷出,曾让许多员工只能拿到基本工资,但他们对这个行业依旧热爱、不舍,相信难关总会过去,他们选择坚守。

跟周围在销售领域努力的同行相比,郑女士所在的旅行社并没有另辟蹊径,而是一直专注于旅游业。省内近郊游、城市周边游让她们看到了商机,为了给顾客更多的新鲜体验感,郑女士跟同事们也会提前去采线,虽然跟团的游客并不多,收入虽不能止损,但也算是一丝欣慰了。

有的旅行社关门,有的则相信未来

在东风中路的一家贴出“吉屋出租”告示的旅行社内,大量的旅游宣传册、宣传页凌乱的堆在各个桌上,店里空无一人。该旅行社二楼的邻居曹女士告诉记者,因为7月底的这次疫情让一楼的旅行社所有的订单全部取消,老板是近期才决定不干的,不挣钱了。

而这种情况还有很多,在东风中路上原本多家旅行社都已大门紧闭,有的贴出了“因疫情原因,暂定即日起放假”、“吉屋出租”、“出售”等告示,这折射出当下旅行社所面临的困境。

“我相信未来旅游业还是趋势,现在只是等待的过程,即使这个过程它有些煎熬。”从学的旅游管理专业,到做了12年旅行社工作,自始至终李女士一直与旅游业打交道。她热爱这个行业,也是一直坚信旅游业一定会慢慢好起来的。与李女士一样,依旧在坚守旅游业的还有许多人、许多店家,阴霾散去后,一切将恢复元气。

9月份新时代

文明实践活动方案出炉

本报德州8月26日讯(记者 马雪平) 为继承和弘扬中华民族优秀传统文化,引导群众追求绿色健康文明生活方式,提升社会文明程度,德州市文明办决定,依托主要时间节点,9月份在全市城乡广泛开展主题为“红色记忆,文明有你”的新时代文明实践“志愿服务主题月”活动。

在中国人民抗日战争胜利纪念日、九·一八事变纪念日、全民国防教育日、中国烈士纪念日到来之际,在主要时间节点开展缅怀先烈活动,组织参观红色主题教育基地、烈士纪念馆等场所,赓续红色基因,接受红色精神洗礼。开展红色故事宣讲和网上祭奠活动,走访慰问革命烈士亲属。开展全民国防教育活动,弘扬爱国主义精神,提高全民国防观念,引导全社会自觉履行国防义务,关心、支持和参与国防建设,凝聚起实现中国梦强军梦的强大力量。

在传统节日中秋节和中国农民丰收节到来之际,开展中华文化经典诵读活动,组织诗朗诵比赛或诗词文化讲座等主题活动。开展中秋节期间家庭文明建设活动,组织文明家庭讲座,中秋节网上寄语,制作月饼等活动。开展中秋节走访慰问活动,慰问老党员和困难群众,以丰富多彩的节日活动,展示“中秋节”的文化魅力。围绕中国农民丰收节,开展形式多样的新时代文明实践志愿服务活动和庆祝活动,引导民众热爱传统节日、过好传统节日,增强爱国情感,落实好“三农”方针政策,在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,为乡村全面振兴的美好明天不断奋斗。

在教师节到来之际,组织开展表彰会及优秀教师评选活动,邀请模范教师分享经验和心得。组织开展感恩教师活动,走访慰问老教师。加强新时代教师队伍高质量建设,推进教育现代化,助力建设教育强国。

在“公民道德宣传日”“全国科普日”和“世界急救日”到来之际,组织开展公民道德宣传教育活动,持续推广宣传《德州市文明行为促进条例》,开展文明交通劝导活动,宣传推广一盔一带、安全出行。评选、宣传道德模范,开展道德模范宣讲、讲座活动。开展包括生态环保、卫生健康、应急救援等系列科普宣传活动,传播文明礼仪,助推全民科学素质全面提升,引导全社会形成救死扶伤、崇德向善的良好风尚,为创建全国文明城市和全面实现乡村振兴奠定良好的思想道德基础。

德州举办中国石化公众开放日“云开放”活动

本报德州8月26日讯(记者

郭华春 通讯员 涂婷) 26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,中国石化山东石油公众开放日活动于今日上午走进德州,活动以“探秘清洁能源”为主题,以“云直播”形式,通过主播与讲解员的引导和讲解,一起探寻智慧加油站,领略易捷便利店商品,共同体验为美好生活加油。

整个直播活动都在中石化德州石油第31加油站进行,讲解员会带领大家首先参观“智慧加油站”,领略智慧加油站的奥秘,听取油气回收、双层罐改造以及油品接卸各环节介绍,感受安全双保护,践行绿色发展理念。然后走进加油区,了解加油机结构和原理,展示“一键

加油”智能服务,通过“加油购物不下车、付款不排队、开票无接触”的全环节线上操作,让嘉宾深刻体验中国石化“人一车一生活”一站式智能便捷服务,了解中国石化加油站不仅给汽车加油,更是人们的生活驿站,在追求“能源至净、生活至美”的道路上,山东石油一直在前进。

另外,主播会为您详细介绍易捷便利店。易捷是中国石化全国统一连锁品牌,统一管理,统一配送,24小时全天候服务,主要经营食品、饮料、烟草、酒类、润滑油、汽车用品等上千种单品。嘉宾通过近距离参观琳琅满目的商品,了解自主品牌一卓玛泉、明星产品一海龙燃油宝以及众多“名优特”商

品,深度体验“易捷万店无假货”,放心购物在易捷。

据了解,中国石化公众开放日是迄今为止我国工业企业中规模最大的公众开放日活动,也是中央企业中首个品牌化公众开放日活动。中国石化山东石油德州分公司作为中国石化分支机构,通过“云开放”形式,邀请公众通过网络直播走进企业,充分展示“为美好生活加油”的企业使命和“每一滴油都是承诺”的社会责任、“易捷万店无假货”的庄重承诺。通过公众开放日,可以建立企业和社会各界沟通交流的桥梁,全力开展绿色企业构建并支持城市环境治理工作,为社会发展、百姓生活奉献清洁能源,为建设美丽新德州作出积极贡献。

